

КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС — ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 41-й

№ 87 (4916)

Суббота, 22 июля 1978 года

Цена 2 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ АДМИНИСТРАЦИЙ СОВХОЗОВ, ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ, ПАРТКОМОВ, РАБОЧКОМОВ, КОМИТЕТОВ КОМСОМОЛА ЗА ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ И ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО РАБОТ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

ПО СОВХОЗУ «УЛАНОВСКИЙ»

В. А. Грачев, А. Я. Грачев — трактористы, выполняющие дневные задания на косовице и стоговании сена на 120—130 процентов.

ПО ВОЗНЕСЕНСКОМУ ОТКОРМСОВХОЗУ

В. М. Бурков, Е. А. Федоров, В. Ф. Бублик — трактористы, выполняющие дневные задания на закладке сенажа на 130 процентов.

Передовые доярки

В соревновании среди животноводов нашего совхоза в летнюю пору хороших показателей по надоям молока от каждой коровы своей группы добивается старейшая доярка Сергеевского отделения Анна Филипповна Иванова. Сейчас

среднесуточные надой молока по ее группе коров составляют более чем по 13 килограммов.

Первый год работает дояркой в этом же отделении Галина Павловна Русских. Сейчас она от группы первотелок получает ежесуточные надой по 14 килограммов молока. Это лучшие показатели по совхозу.

А. ТАРАБРИН,

главный зоотехник совхоза «Марьевский».

По соревнующимся хозяйствам ход заготовки кормов характеризуется следующими показателями: **в первой колонке — приготовлено травяной муки, во второй — заготовлено сена, в третьей — заложено сенажа (в процентах к плану):**

Дневник сенокоса

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	—	26,9	33,0
«Родина»	54,3	73,4	—

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	—	18,6	42,9
«Улановский»	34,0	42,0	61,4
«Яйский»	46,1	27,2	63,3
«А-Судженский»	—	15,0	38,8
«Марьевский»	—	31,6	9,1
Вознесенский откормсовхоз	28,4	27,5	25,5
По району	49,3	34,7	37,9

В обкоме КПСС, облисполкоме, облсовпрофе и обкоме ВЛКСМ

Смотр готовности к зиме

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ приняли постановление о проведении областного смотра по подготовке пред-

приятий промышленности, строительства, транспорта, сельского хозяйства, непроизводственной сферы к работе в зимних условиях.

торскую и массово-политическую работу по дальнейшему развитию социалистического соревнования за обеспечение народного хозяйства топливом, выявление резервов производства и экономии топливно-энергетических ресурсов, разработать условия смотра среди коллективов предприятий промышленности, транспорта, строек и других организаций. Определить меры морального и материального поощрения коллективов и отдельных работников.

Подведение итога

1. При подведении итогов смотра рассматриваются показатели по использованию топливно-энергетических ресурсов за 9 месяцев 1978 года и выполнению мероприятий, направленных на обеспечение надежной работы предприятий и организаций, а также на безаварийное обеспечение теплом, электроэнергией жилого фонда и объектов соцкультбыта в соответствии с нормативами, экономии топлива, электро- и тепловой энергии, других энергоресурсов в осенне-зимний период 1978—1979 годов.

2. Итоги смотра подводятся рабочей комиссией до 15 октября 1978 года по материалам, представляемым производственными объединениями и управлениями с соответствующим областным и территориальным комитетом профсоюза и вносятся на рассмотрение бюро обкома КПСС, облисполкома, президиума областного совета профсоюзов и бюро обкома ВЛКСМ по следующим группам участников смотра-конкурса:

промышленные предприятия и объединения — потребители электрической и тепловой энергии;

предприятия железнодорожного и автомобильного транспорта;

коммунально-бытовые предприятия;

строительные и монтажные предприятия;

3. Для поощрения коллективов устанавливается 10 первых мест и 10 вторых мест с награждением победителей Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, областного совета профсоюзов и обкома ВЛКСМ. Коллективы предприятий, победившие в конкурсе, которым присуждено первое или второе место, дополнительно поощряются денежными премиями за счет централизованных фондов объединений (управлений), численности за экономию топлива, электрической и тепловой энергии, или централизованных фондов материального поощрения.

«Кузбасс» за 20 июля 1978 г.

объединений, предприятий, строек, колхозов и совхозов, коммунально-бытовых и других организаций области обязаны разработать и осуществить дополнительные меры по созданию и поддержанию необходимых запасов топлива, более экономному расходованию сырья, материалов, электрической и тепловой энергии, нефтепродуктов, максимальному использованию вторичных энергоресурсов, обеспечить комиссионную приемку энергетического оборудования, производственных зданий и сооружений, жилого фонда и объектов соцкультбыта по гарантийным паспортам и актам готовности к работе в зимних условиях 1978—1979 годов.

Горкомом и райкомам партии, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предложено широко развернуть на предприятиях и в организациях, колхозах и совхозах, по месту жительства трудящихся работу по мобилизации коллективов и населения на всемерную экономию и ликвидацию потерь топлива, горюче-смазочных материалов и всех видов энергии, создавать в коллективах атмосферу нетерпимости к фактам бесхозяйственности и расточительства. Усилить организ-

УСЛОВИЯ

ВСЕКУЗБАССКОГО СМОТРА ПО ПОДГОТОВКЕ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ТРАНСПОРТА, СТРОИТЕЛЬСТВА, СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И НЕПРОИЗВОДСТВЕННОЙ СФЕРЫ К РАБОТЕ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ 1978—1979 гг.

Общие положения

Основная задача смотра — внедрение эффективных мероприятий, обеспечивающих подготовку паросилового хозяйства, технологического оборудования промышленных и других предприятий, зданий и сооружений, жилых домов и объектов соцкультбыта к надежной работе в осенне-зимний период 1978—1979 годов.

В смотре участвуют производственные объединения (комбинаты), предприятия промышленности, железнодорожного и автомобильного транспорта,

связи, строительства, коммунального, сельского хозяйства и других организаций.

Победителями в смотре будут считаться коллективы, которые при выполнении основных производственных заданий добьются наилучших показателей:

в выполнении плановых (нормативных) заданий и социалистических обязательств по использованию топливно-энергетических ресурсов за 9 месяцев 1978 года, снижении удельных норм расхода на единицу продукции;

в подготовке зданий и сооружений, паросилового хозяйства, жилого фонда, объектов соцкультбыта, комиссионной

сдаче по гарантийным паспортам и актам готовности к работе в осенне-зимний период 1978—1979 годов с оценкой «хорошо» и «отлично»;

в достижении наибольшей эффективности внедрения мероприятий, а также предложенных рационализаторов, обеспечивающих экономию топлива, электрической и тепловой энергии, других энергоресурсов в осенне-зимний период 1978—1979 годов (наиболее эффективные мероприятия прилагаются отдельной справкой);

в поддержании плановой величины реактивной мощности в электроустановках, возврата конденсата пара, отпускаемого

на производство; в отсутствии аварий электрического или силового производственного оборудования по вине обслуживающего персонала;

в выполнении мероприятий по уменьшению расхода электроэнергии на предприятиях в часы максимальных нагрузок энергосистемы осенне-зимнего периода.

При подведении итогов будет учитываться состояние производственного травматизма, трудовой и производственной дисциплины.

МНИМОЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ

Экономический обзор

Подводя итоги работы за первое полугодие 1978 года, некоторые производственные коллективы промышленных предприятий района с гордостью рапортуют о славных трудовых победах. Но есть и такие коллективы, которые с беспокойством, с особой тщательностью анализируют плоды своей хозяйственной деятельности. И не без оснований.

Трактороремонтный завод	103,5	101,2	-20	102,3
Лесопромышленный комбинат	108,6	104,1	-22	98,5
Швейная фабрика «Восход»	100,4	101,8	-5	98,5
Лесопильно-клепочный завод	92,8	107,7	+106	113,1
Пивзавод	103,7	103,4	-14	110,7

НА ПЕРВЫЙ ВЗГЛЯД, картина вполне благополучная. Промышленные предприятия района реализовали за полугодие сверхплановую продукцию на 442 тысячи рублей. Чего, казалось бы, еще желать? Однако благополучие это мнимое. Достаточно сказать, что два самых крупных в районе по объему реализации промышленных предприятия не выполнили полугодовые и квартальные планы по росту производительности труда, это швейная фабрика «Восход» (директор Н. С. Романова) и лесопромышленный комбинат (директор В. П. Таскаев). Тревожный симптом. Примечательно, что оба предприятия страдают из-за несовместности планирования и учета. Ошибка в планировании на швейной фабрике «Восход» в какой-то мере объяснима и исправима. Но чем объяснить позицию объединения «Кемероволес» (генеральный директор тов. Буренин), которое в течение длительного времени не стремится

Впрочем, наиболее красноречивым в данном случае будет, наверное, язык цифр. В первой колонке — процент выполнения плана по выпуску товарной продукции, во второй — по реализации, в третьей — себестоимость товарной продукции [в тыс. руб. плюс, минус к плану], в четвертой — процент выполнения плана по производительности труда:

Самая жизнь заставляет решать этот вопрос расторопнее. Если в первом квартале текущего года предприятие за счет повышения производительности труда получило сверхплановую товарную продукцию на 285 тыс. рублей, то во втором квартале из-за снижения производительности труда недополучено продукции на 344 тыс. рублей, план производства продукции выполнен во втором квартале на 95,3 процента,

а задание по росту производительности труда — на 83,9 процента. Чем можно оправдать опережение темпов роста заработной платы в сравнении с темпами роста производительности труда?

А где гарантия, что экономическое положение Яйского лесопромышленного комбината в дальнейшем не усугубится? Нет такой гарантии, а потому и вопрос о методологии учета покупной древесины желательно разрешить как можно быстрее...

СТАБИЛЬНО в текущем году работает коллектив трактороремонтного завода. Полугодовой план по реализации продукции им перевыполнен на 20 тыс. рублей. Правда, это достигнуто не выпуском основной продукции, а продажей unplanned стального и чугуна литья, которая составляет в общем объеме реализации 1,2 процента.

На 13 тыс. рублей снизили заводчане во втором квартале себестоимость товарной продукции. Значительно улучшена на предприятии по сравнению с прошлым годом трудовая дисциплина. Если за первую половину 1977 года среди промышленно-производственного персонала трактороремонтников было зарегистрировано 315 прогулов, то за текущее полугодие 1978 года — 182 прогула.

Ритмично трудятся в третьем году пятилетки и работники пивзавода. Здесь высокая производительность труда. Во втором квартале она превысила плановую на 10,7 процента. Однако у коллектива пивзавода есть возможность увеличить долю прироста промышленной продукции, получаемой за счет

производительности труда. Достаточно для этого улучшить трудовую и производственную дисциплину.

Не справился с планом по выпуску товарной продукции лесопильно-клепочный завод. Здесь на 35 человек меньше, чем предусмотрено планом, численность промышленно-производственного персонала.

Причиной столь большого удорожания продукции явилось невыполнение производственного плана. Вместо 9 тыс. кубометров заливной клепок и ящичных комплектов выпущено 2789 кубометров, что составляет лишь 30 процентов. Кроме того, к повышению себестоимости продукции привели расходы по содержанию и эксплуатации оборудования, амортизационные, заводские, цеховые и прочие расходы.

Мы уже говорили о том, что промышленные предприятия района выполнили полугодовой план по реализации продукции. Но до благополучия еще далеко. При общем выполнении и перевыполнении планов некоторые трудовые коллективы не справились с производственной программой второго квартала. Кое-где не выполняются задания в установленной номенклатуре. Обеспечить успешное выполнение планов по всем технико-экономическим показателям — важнейшая задача руководства, партийных, профсоюзных, комсомольских организаций предприятий. Все силы должны быть направлены на поиск резервов производства, изучение и распространение передового опыта с тем, чтобы увеличить долю прироста качественной продукции за счет повышения производительности труда.

С. МОСИН.

Наш календарь
Н. Г. Чернышевский



24 июля исполняется 150 лет со дня рождения Николая Гавриловича Чернышевского (1828—1889). Жизненный подвиг великого русского революционного демократа, выдающегося ученого, глубокого мыслителя-материалиста, блестящего писателя и литературного критика навсегда вошел в историю России. Его деятельность, пронизанная ненавистью к крепостничеству и самодержавию, была посвящена защите угнетенного народа и составила эпоху в истории русского освободительного движения, истории русской науки и культуры. Признанный глава революционных демократов, он оказал огромное влияние не только на передовых людей России своего времени, но и на последующие поколения революционеров.

Чернышевский вместе с Некрасовым, а потом и Добролюбовым превратил журнал «Современник» в боевую трибуну революционных демократов. Царизм, видевший в Чернышевском одного из самых опасных врагов самодержавия, поспешил расправиться с революционером. Но ни Петропавловская крепость, ни сибирская каторга и ссылка не сломили Чернышевского. Созданный им в застенках роман «Что делать?» прогрессивная молодежь восприняла как завет своего учителя. Непримиимый противник капитализма, Чернышевский упорно искал пути социалистического развития. «Будущее светло и прекрасно», — писал он. Борьбе за его приближение, за счастье народа была отдана вся полная драматизма жизнь «русского великого социалиста домарковского периода» (В. И. Ленин).

На снимке: Н. Г. Чернышевский (с гравюры).

Фотохроника ТАСС.

С высокой наградой Родины!

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями СССР учителей общеобразовательных школ, профессионально-технических училищ и средних специальных учебных заведений.

За достигнутые успехи в обучении и коммунистическом воспитании учащихся **НАГРАДИТЬ:**

по Яйскому району:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Рукомасову Лидию Сергеевну — учительницу Щербиновской восьмилетней школы, Яйский район.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

Шипилова Валерия Васильевна — учителя яйской средней школы № 2, Яйский район.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
27 июня 1978 г.

● Внимание: подросток

НУЖЕН РАДИОКЛУБ

Недавно органами милиции в нашем поселке была выявлена группа радиохулиганов. Нарушители Валерий Астафьев, Владимир Тишков, Павел Караваев, Валерий Язовский, Владимир Гераськин и Виктор Сидельцев — ученики школы № 2. Они самовольно изготовили передатчики, выходили в эфир, мешали нормальной работе «скорой помощи», железнодорожной службе.

Радиохулиганы — опасные правонарушители. Их действия не имеют ничего общего с подлинным радиолобительством. Они причиняют большой вред авиации и всем тем, кто работает при помощи радиоаппаратуры, мешают жителям слушать и смотреть радио- и телевизионные передачи. Радиохулиганы забывают служебный диапазон и им совершенно безразлично, что из-за них в любой момент может случиться беда.

Закон строго карает таких

«любителей» радиодела: если эти действия совершены впервые, к виновным (или к их родителям) применяются меры общественного или административного воздействия в виде штрафа с конфискацией радиоаппаратуры. За повторное правонарушение — штраф в трехкратном размере. Если же эти меры воздействия оказываются недостаточными, виновные привлекаются к уголовной ответственности.

Сотрудники милиции разоблачили группу правонарушителей, они привлечены к ответственности, а их аппаратура конфискована. Но вместе с этим возникает вопрос: так ли плох в своей основе интерес подростков к радиоделу? Думается, если бы ребята занимались радиоделом под руководством старших, это увлечение принесло бы большую помощь не только им, но и обществу, могло бы дальнейшей службе ребят в рядах Советской Ар-

мии. Бесконтрольное же увлечение радиотехникой сделало их правонарушителями.

Начальные знания по радиоделу школьники получают в радиотехническом кружке Дома пионеров. Но в старших классах им негде и не с кем заниматься. Между тем, в районе существует ДОСААФ, в задачу которой входит организация именно таких кружков, как радиотехнический. Вместо этого ДОСААФ объявляет набор на курсы механиков холодильных установок и секретарей-машинисток. Механики холодильных установок — неплохо, но какое же это имеет отношение к армии и флоту? Ведь ДОСААФ — это добровольное общество содействия Советским Вооруженным Силам. А из-за того, что здесь не создан радиоклуб, ребята, имеющие элементарные радиотехнические знания, нередко становятся правонарушителями.

И. БЕЛОУСОВ,

начальник РОВД.

23 июля — День работника торговли



Повышение благосостояния трудящихся неотделимо от полного обеспечения спроса населения на разнообразные товары. Удовлетворяя растущие запросы людей, сокращая время, которое они затрачивают на приобретение товаров, работники торговли способствуют созданию трудящимся условий для содержательного отдыха, учебы, воспитания детей. На основе роста промышленного и сельскохозяйственного производства и денежных доходов советских людей наша торговля непрерывно развивается. В городах и сельской местности построено много крупных магазинов и

предприятий общественного питания, которые оснащаются современным оборудованием. В интересах покупателей внедряются хорошо зарекомендовавшие себя удобные формы работы: самообслуживание, торговля по предварительным заказам, введение справочных служб.

На снимке: в центральном книжном магазине столицы БАМа — города Тынды (Амурская область).

Фото В. Мариковского и

В. Христофорова

(Фотохроника ТАСС).

● Решения июльского
Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Горение

«Каждое наше поколение сильно тем, что оно опирается на опыт предыдущих поколений, на достигнутые им результаты».

Л. И. БРЕЖНЕВ.

Был обычный трудовой день сенокосной страды. В редком дворе поселка Майска встретишь человека: и стар и млад в эту пору в поле, где сейчас нужны рабочие руки. Учительница-пенсционерка Маргарита Александровна Федорова сидела в тени у палисадника на скамеечке и о чем-то беседовала с детьми: девочкой лет двенадцати и мальчиком лет восьми.

— Соседи оставили присмотреть за детьми, — пояснила она, — все нынче на сенокосе. Время горячее. Вот мы и хозяйничаем одни во всем поселке. А мне за детьми смотреть не привыкать.

Да, действительно, не привыкать. Почти полвека отдала учительница воспитанию молодого поколения. Более трех десятков лет проработала в поселке Майске. Здесь выросли ее дети. Разлетелись по стране ее ученики. А она все живет в маленьком селе Майске, ставшем для нее родным местом.

— Родом я из Бурятии, — рассказывает Маргарита Александровна. — Бурятка по национальности. Окончила в 1920 году Читинскую гимназию, вступила в комсомол. И меня, как комсомолку, направили на учебу в город Томск, в педучилище. В 1922 году окончила его и начала работать в Воскресенской школе Ижморского района.

Время было трудное. Деревня расслаивалась на классы. Днем учила детей. Вечерами за парты садились взрослые мужчины и женщины. Молодой энергии хватало на все. Учительница вела большую агитационную и пропагандистскую работу среди сельского населения. Нередко школьный урок превращался в политбеседу. Учительница-комсомолка разьясняла неграмотным людям села политику партии, рассказывала о том, что такое Советская власть, социализм, коммунизм. Одни слушали с интересом, другие — с враждебностью.

— Видела я, что трудно людей убедить одними словами. Надо было вносить идеи коммунизма в жизнь, в быт людей, — говорит Маргарита Александровна. — Детям быстрее прививается все новое, передовое, а людям старшего поколения привыкать к этому было труднее.

Теперь спроси любого школьника, какой самый большой и радостный в нашей стране праздник. Ответят: праздник Октября. А в то время отвечали: пасха. Разьясняла, чем дороги нам, советским людям, революционные праздники.

В ту пору грамотными на селе были учительница да фельдшер. Вот и приходилось быть и учителем, и пропагандистом, и агитатором. Думала, как помочь людям поднять, вырастить детей подготовленными бойцами за идеи партии. Начинали с простого, с обновок. Бывало, спрощу у женщин, какие они

приготовили обновки своим детям к празднику. Одни говорят: отрез на платье или на рубашку, другие — школьную сумку или гребенку. Тогда спрашиваю: «А о пионерской форме вы не забыли? Ведь скоро у детей свой праздник — прием в пионеры».

И открывали мы тогда вечером в школе швейную мастерскую. Какая-нибудь сельская мастерица бралась за раскрой пионерской формы, другие шили, кто на швейной машинке, а кто и просто на руках.

Так постепенно мои взрослые ученицы втягивались в новую жизнь. Создали организацию — женсовет. Начали готовить и проводить вечера в школе, а когда в каком-либо доме проводили политбеседу, пели революционные песни. Так приходил в жизнь и быт селян новый уклад.

Много десятилетий с тех пор прошло. Сменилось не одно поколение, но пропагандистская работа среди односельчан стала для Маргариты Александровны потребностью, частью ее характера.

— Я же коммунист, — говорит она. — А коммунист должен быть всегда с массами, но это вовсе не значит, чтобы плестись у масс в хвосте.

Теперь уж многие ее ученики занимают ответственные посты в хозяйстве, в районных учреждениях и организациях. Грамотным, читающим стал народ. В каждом доме — радио, телевизоры, книги и газеты. Каждый может сам разобраться во многих вопросах. Но встречаться и сообща обсуждать важные проблемы стало насущной потребностью селян.

В зимнюю пору они аккуратно посещают школу экономических знаний, которую ведет коммунист М. А. Федорова. Обсуждают дела хозяйства.

Летом, на раскомандировках, Маргарита Александровна проводит беседы по текущей политике. Рассказывает о делах в родном колхозе, в районе, в стране.

Недавно жители Майска всем селом обсуждали доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева. С большим интересом знакомилась с постановлением июльского Пленума ЦК КПСС. Вспоминали прошлые годы. Радовались всему новому, передовому. «Теперь бы только жить да жить, — говорили старики. — Счастливая у нас молодежь».

— Для этого мы и жили, — говорит в заключение М. А. Федорова. И ее искренние, непринужденные и живые по интонации размышления о работе, о земле, о людях раскрывают цельность ее характера, нравственную значимость человека, добросовестного и самоотверженного, который свое счастье видит в счастье и благополучии других.

В. МЕРЩИЕВА.

пос. Майск.



На этом снимке вы видите лидеров районного соревнования кормозаготовителей-сушильщиков витаминно-травяной муки из колхоза «Родина» звеньевое Г. В. Артамонова (справа) и грануляторщика Л. И. Суменкова. Работая на агрегате АВМ-0,65, коллентив достиг наибольшей выра-

ботки — 7 тонн гранул в день. Свое обязательство — отгрузить на склад в этом году 400 тонн витаминных гранул — звено уже выполнило на 50 процентов.

Фото Н. Крутовой.

Хищениям — заслон!

Социалистическая собственность на средства производства в форме общенародной и колхозно-кооперативной составляет основу экономической системы нашего государства. Это закреплено в Конституции СССР. Охрана социалистической собственности и неослабная борьба с преступными посягательствами на нее всегда были в центре внимания Коммунистической партии и Советского государства. Подчеркивая необходимость всемерного улучшения работы в этом направлении, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев на XXV съезде партии говорил о необходимости еще более рационального и бережного использования материальных и финансовых ресурсов, о противодействии имеющимся фактам обмана государства, бесхозяйственности, хищения социалистической собственности. Никто не вправе использовать социалистическую собственность в целях личной

наживы и других корыстных целях.

Подавляющее большинство советских людей неукоснительно соблюдают советские законы, для них социалистическая собственность священна и неприкосновенна. Однако в нашей среде находятся люди, которые встают на путь хищения народного добра.

В апреле 1978 года, страдая неудержимой тягой «похмелиться», бригадир строителей Яйского лесозавода А. В. Щуров похитил со стойки 1700 штук кирпича и сбил его в поселке Яе. Полмесяца спустя он снова пытается похитить на Яйском хлебозаводе десять килограммов сахара. Любитель легкой наживы был уличен в хищениях и наказан по заслугам.

В борьбе за сохранность социалистической собственности немаловажное значение имеет вопрос искоренения мелких хищений государственного или общественного имущества. Есть еще люди, у которых слишком

живучи взгляды, мол, не обеднеет государство, если взять немного. Так думала Н. П. Короткова, похищая 11 мая этого года в магазине № 25 поселка Яи три пачки овсяной каши, так рассуждала и бригадир кондитерского цеха Яйского хлебозавода М. В. Ларченко, пытавшаяся унести домой из цеха два килограмма изюма и один килограмм сахара. Недалек от такого обывательского мнения и скотник совхоза «Улановский» В. И. Горячих, похитивший с фермы в прошлом месяце 20 килограммов комбикорма. Совсем недавно думали так и подростки нашего поселка В. И. Маслюков и А. Н. Мзисеев. Пробравшись ночью на территорию трактороремонтного завода, они пытались похитить из автомашин бензин, но были буквально схвачены за руку.

Все расхитители получили по заслугам и поделом: не зарься на народное добро.

Г. КОНЮКОВ,
инспектор БХСС
Яйского РОВД.

● Правофланговые десятой пятилетки

Полновесный каравай „Гиганта“

Патриотический почин коллектива дважды орденосного зерносовхоза «Гигант», решившего значительно перевыполнить планы 1978 года и пятилетки в целом, нашел горячий отклик у тружеников сельского хозяйства страны. «Ваши высокие обязательства, — подчеркнул товарищ Л. И. Брежнев в письме коллективу совхоза, — это наглядный пример заботы советских людей об интересах своего родного государства. Думаю, что ваш опыт получит широкое распространение, ваш благородный почин найдет поддержку во всех колхозах и совхозах, в каждом районе, области, крае, республике».

Инициаторы нового патриотического движения верны своему слову. Несмотря на сложные погодные условия, жатва хлебов на площади 23 тысячи гектаров, как и намечалось, проведена в рекордно короткий срок. С каждого гектара получено по 35 центнеров добротного зерна. Полным ходом идет продажа хлеба государству. Будет засыпано 60 тысяч тонн зерна — на 21 тысячу тонн больше плана.

— Основной резерв увеличения производства зерна, — рассказывает главный агроном хо-

зяйства Н. Ф. Трофименко, — высокая культура земледелия, рациональная организация труда. В совхозе освоены правильные севообороты, внедрена паропропашная система земледелия, усовершенствованы семеноводство и использование минеральных и органических удобрений, широко проводятся мелиоративные работы. Только за два года десятой пятилетки страна получила от хозяйства свыше ста тысяч тонн зерна, из них более 50 тысяч тонн — сильных и ценных пшениц.

Хлеба нынче выдались густые, рослые. Но от частых дождей и сильных ветров на значительных площадях они полегли, оказались покрученными. Это определило характер жатвы. Все комбайны оснастили специальными приспособлениями для уборки полегших и покрученных хлебов, косовица велась на пониженных скоростях. Высота среза определялась с таким расчетом, чтобы валки не касались поверхности поля, хорошо удерживались на стерне, а процесс подсушки и дозревания хлебной массы протекал более интенсивно.

Хлеба убирали, в основном, раздельным способом. И это не случайно. Скошенная и уложенная в валки хлебная масса

меньше подвергается влиянию суховея и осадков, зерно при этом, как правило, получается более высокого качества.

Как и в прошлые годы, в уборочной страде участвовало 12 уборочно-транспортных комплексов из звеньев по косовице и обмолоту, транспортировке зерна, техническому и бытовому обслуживанию. Лучшие комбайнеры за 20—23 часа работы намолочивали «Колосами» по 1200 и более центнеров зерна. И такая производительность в «Гиганте» уже не в диковинку. Механизаторы еще раз показали, на что способна новейшая техника в руках опытных хлеборобов.

А впереди — новые рубежи. Коллектив зерносовхоза с огромным интересом изучает материалы июльского (1978 г) Пленума ЦК КПСС. В ответ на заботу партии о развитии сельского хозяйства труженики совхоза решили досрочно выполнить планы трех лет пятилетки по производству и продаже всех видов продукции, заложить прочную основу высокого урожая в будущем году.

В. ЯНЧЕНКОВ,
корр. ТАСС.

совхоз «Гигант»,
Сальский район,
Ростовская область.

Вести из стран
социализма

Славные веки сотрудничества

Много славных страниц вписали в летопись советско-венгерского сотрудничества металлурги СССР и Венгрии. Благодаря их постоянно крепнущим контактам ежегодно нарастают темпы производства такие гиганты венгерской металлургической промышленности, как Дунайский металлургический комбинат, комбинат имени В. И. Ленина и многие другие.

Предприятием советско-венгерской дружбы называют в Венгрии металлургический комбинат имени В. И. Ленина в Мишкольце. С помощью советских специалистов здесь были сооружены современные цеха, освоено высокопроизводительное оборудование. Металлургов Мишкольца знают в республике как мастеров своего дела, активных участников соревнования за социалистический труд. Свидетельство тому — юбилейное знамя, врученное коллективу предприятия за большие успехи в социалистическом соревновании в честь 60-летия Великого Октября.

— Наши успехи мы во многом связываем с постоянно крепнущим сотрудничеством с коллегами из братских социалистических стран и в первую очередь — Советского Союза, — говорит генеральный директор комбината Ш. Сеппелфельд. — В прошлом году в ходе юбилейного соревнования коллектив комбината установил производственный рекорд — было выплавлено миллион тонн стали. Сейчас в рамках советско-венгерского сотрудничества началось сооружение крупного конверторного цеха.

Пятая пятилетка поставила перед металлургами Венгрии большие задачи. К 1980 году необходимо довести выпуск стали в стране до 4—4,2 миллиона тонн, стального проката — до 3,1 миллиона тонн. Строительство новых предприятий, совершенствование производства, широкие масштабы социалистического соревнования — надежный залог достижения намеченных целей.

А. КУЗЬМИН,
корр. ТАСС.

Будапешт.



Тбилиси. За исполнение главной роли в фильме «Мимино» актер Вахтанг Кикабидзе (на снимке) выдвинут на соискание Государственной премии СССР 1978 года.

Дебют в кино популярного эстрадного артиста, руководи-

Человек и закон

ОХРАНЯЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ТЕХНИКУ

В Уголовном кодексе Российской Федерации есть статья «Преступно-небрежное использование или хранение сельскохозяйственной техники». Стало быть, лица, виновные в таких деяниях, будут отнесены судом к числу преступников. В чем же суть названного преступления? Ответ на этот вопрос сформулирован в статье 99* УК РСФСР. Преступлением считается преступно-небрежное использование или хранение принадлежащих совхозам, колхозам и другим государственным или кооперативным организациям сельскохозяйственных машин, повлекшие их порчу или поломку. Преступлением является и разукрупнение этих машин.

Поясним некоторые термины. Прежде всего, как понимается преступно-небрежное использование комбайнов, тракторов и другой сельскохозяйственной техники? Оно выражается в эксплуатации и в управлении машинами с нарушением установленных правил движения, осмотров, средних и капитальных ремонтов. В итоге комбайн или трактор приходит

в негодность. Данный факт и будет основанием для привлечения к уголовной ответственности.

Преступно-небрежное хранение означает, что не были приняты предусмотренные правилами меры к сохранению в надлежащем состоянии сельскохозяйственной техники. Пример тому — брошенные на зиму в поле машины. Виновные будут привлечены к уголовной ответственности, если техника после такой зимовки окажется непригодной для дальнейшей эксплуатации.

И наконец, о разукрупнении. Под ним понимается демонтаж машин, использование на других механизмах снятых с них отдельных деталей или изъятых запасных деталей. Если же виновный ставит цель нажиться на нехватке деталей, то отвечать он будет за хищение социалистической собственности.

Лица, совершившие одно из преступлений, результатом которых является порча сельскохозяйственной техники, могут быть приговорены к лишению свободы на срок до одного

года или к исправительным работам на тот же срок.

Иногда наказание за преступно-небрежное использование, хранение сельскохозяйственных машин или их разукрупнение не идет впрок виновным. Они вновь совершают отнюдь не названные преступления. Повторность является обстоятельством, влекущим за собой более строгое наказание. Оно может быть определено, в частности, в виде лишения свободы на срок до трех лет. На такой же срок приговариваются преступники, совершившие противоправные деяния впервые, но нанешие своими действиями крупный ущерб хозяйству — владельцу сельскохозяйственной техники.

Привлечение к уголовной ответственности — крайняя мера. Чаще возникает необходимость в менее строгих наказаниях. Такие меры предусмотрены постановлением Совета Министров СССР от 23 декабря 1975 года «О мероприятиях по усилению государственного надзора за техническим состоянием машинно-тракторного парка колхозов, совхозов и

других сельскохозяйственных предприятий и организаций». Этим документом установлено, что за нарушение правил использования, хранения, обслуживания техники предусмотрен денежный штраф в размере до 50 рублей. Он налагается на руководящих работников сельскохозяйственных предприятий, виновных в причинении материального ущерба в результате нарушения этих правил.

Наказывать подобным образом вправе только государственные инспекторы Госсельтехнадзора. Им же предоставлено право давать обязательные указания об устранении нарушений правил пользования, технического обслуживания, ремонта и хранения сельскохозяйственной техники.

И. ГРАНКИН,
юрист
(ТАСС).

Зам. редактора

И. П. ЧЕРНОВ.

ТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 24 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Программа мультфильмов. 11.25 Фильм-детям. «Включите северное сияние». Художественный фильм. 12.40 «В мире животных». Перерыв до 15.55. **МОСКВА («Орбита»).** 16.00 «Ковалеви». Документальный телефильм. 16.30 «Веселые старты». 17.15 «Наш сад». 17.45 «Навстречу XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов». Передача из Гаваны. 18.45 «Год третий — год ударный». «Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь». 19.30 Новости. 19.50 К 150-летию со дня рождения Н. Г. Чернышевского. «Что делать?». Телевизионный спектакль. 1, 2 и 3-я части. 22.30 «Время». 23.00 Концерт лауреатов премии Ленинского комсомола. 00.25—00.35 Новости.

ВТОРНИК, 25 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Ребята о зверятах». Передача из Ленинграда. 11.25 Н. Г. Чернышевский. «Что делать?». Телевизионный спектакль. 1, 2 и 3-я части. Перерыв до 15.55. **МОСКВА («Орбита»).** 16.00 Программа документальных телефильмов. 16.50 Играет заслуженный артист РСФСР А. Слободяник (фортепиано). 17.15 «Объектив». 17.45 Фильм-детям. «Великий укротитель». Художественный телефильм. **КЕМЕРОВО.** 19.00 «День

за днем». 19.15 «Твой рабочий наставник». Документальный фильм. **МОСКВА («Орбита»).** 19.30 Новости. 19.50 «Как это случилось?». «Кто виноват?». Мультфильмы. 20.10 «Село: дела и проблемы». 20.40 «Песня далекая и близкая». 21.25 «Тихие американцы». Премьера документального фильма. 22.30 «Время». 23.00 «Комиссары, славно вас...». Вечер в концертной студии Останкино. 00.30—00.40 Новости.

СРЕДА, 26 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Веселые старты». 11.40 «Девушка с характером». Художественный фильм. 13.00 «Клуб кинопутешествий». Перерыв до 15.55. **МОСКВА («Орбита»).** 16.00 Программа научно-популярных фильмов. 16.45 «Н. Г. Чернышевский». Репортаж с юбилейной выставки. 17.15 «Основы Советского государства и права». «Берегите природу». 17.45 Выступает Государственный заслуженный академический хор Украины им. Г. Веревки. **КЕМЕРОВО.** 18.30 «День за днем». 18.45 Киножурнал. **МОСКВА («Орбита»).** 19.00 «Жизнь науки». 19.30 Новости. 19.45 Тираж «Спортлото». 19.55 Программа, посвященная национальному празднику кубинского народа — Дню национального восстания. «Куба сегодня». Кинопрограмма. «Фестивальные песни Кубы». Премьера короткометражных художественных телефильмов. 22.30 «Время». 23.00 «Рассказы о театре». Народный артист СССР Н. К. Черкасов. К 75-летию со дня рождения. 00.20 «Концерты И. Архиповой». Передача 2-я. 00.45—00.55 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 27 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 11.35 Программа короткометражных художественных телефильмов. 12.55 «Очевидное-невероятное». Перерыв до 15.55. **МОСКВА («Орбита»).**

16.00 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 17.00 «Русская речь». 17.30 «Урок мужества». Передача из Киева. 18.15 «Поэт квартал «Явир». 18.30 «Навстречу XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов». Передача из Гаваны. 19.30 Новости. **КЕМЕРОВО.** 19.45 «День за днем». **МОСКВА («Орбита»).** 20.00 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.20 «Вместе — дружная семья». Музыкальная программа. 20.55 «Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь». Выступление Героя Социалистического Труда, председателя колхоза «Красный доброволец» Смоленской области Ф. С. Васильева. 21.05 А. Красильщиков. «Правила игры». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 «Музыка и современность». В программе принимают участие члены жюри и почетные гости VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского. 00.25—00.35 Новости.

ПЯТНИЦА, 28 июля

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Урок мужества». Передача из Киева. 11.40 А. Красильщиков. «Правила игры». Телевизионный спектакль. 13.00 Концерт лауреатов VI Международного конкурса им. П. И. Чайковского. Перерыв до 15.55. **МОСКВА («Орбита»).** 16.00 К Дню Военно-Морского Флота СССР. «Я — черноморец». Документальный телефильм. 16.25 «Шахматная школа». «Из истории шахмат». Передача 4-я. 16.55 «Народные мелодии». 17.10 «Москва и москвичи». 17.40 «Слепой музыкант». Художественный фильм. 19.00 «Гавана встречает друзей». 19.30 Новости. **КЕМЕРОВО.** 19.45 «День за днем». **МОСКВА («Орбита»).** 20.00 «Наше обозрение». 20.45 К 75-летию II съезда РСДРП. «Поколение победителей». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.00 «Шире круг». Эстрадная программа. 00.20 «Сказка острова Бирючий». Научно-популярный фильм. 00.45—00.55 Новости.

СУББОТА, 29 июля
МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Выставка Буратино». 11.25 «Для вас, родители!» 11.55 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 12.25 «Советы и жизнь». 12.55 Фильм — детям. «Первый штурм». Художественный телефильм. 14.05 «Человек, Земля, Вселенная». 14.50 А. Лядов. «Восемь русских народных песен». 15.05 «Колхоз колхозу». Документальный телефильм. 15.55 Играет ансамбль «Жалейка». 16.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.05 Тираж «Спортлото». 17.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда». Ю. А. Жукова. 18.05 «В мире животных». 19.05 «Песня-78». 19.30 Новости. 19.45 «Девятая студия». 20.45 Открытие XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Гаване. 22.30 «Время». 23.00 «Спортивный праздник и концерт участников XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Передача из Гаваны. 01.00—01.10 Новости.

Яйскому линейному управлению автотранспорта на постоянную работу требуется автокранщик на автокран марки ЛВ-73-1. Оплата труда временно-премиальная. Доплата к заработной плате 20 процентов твердой надбавки за разъездной характер работ.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйскому хлебокомбинату на постоянную работу срочно требуются: слесари, электрики, слесари-сантехники; на сезонную работу — плотники, каменщики, штукатуры.
АДМИНИСТРАЦИЯ.

Администрация, партийная и профсоюзная организации совхоза «Яйский» глубоко скорбят по поводу кончины ветерана труда, члена КПСС с 1944 года
КУЗОВАТОВА
Ивана Филипповича
и выражают соболезнование семье и близким покойного.

**НАШ
АДРЕС:**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11.44;
зам. редактора — 2-12.35; секретаря — 2-18.83; сельхозотдела — 2-19.07; отдела промышленности — 2-15.67; отдела культуры и писем — 2-15.43; отдела комсомольской жизни — 2-18.24; зав. типографией — 2-14.07; бухгалтерии — 2-19.51.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники В. И. Гунько, Т. А. Меркулова.
Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательств, полиграфии и книжной торговли.
Тираж 4600 экз. Заказ 2143

Фото В. Моргунова
(Фотохроника ТАСС).